BOLYAI MATEMATIKA CSAPATVERSENY
ORSZAGOS DONTO - SZOBELI (2023. DECEMBER 2.)

3. osztaly

Az itt kévetkezé harom feladatot 20 perces felkésziilési ido utan kell a zsiiri elott, tablan ismertetnetek,
legfeljebb 6 percben. Ezt kovetoen fogjatok megkapni a zsiiritél a negyedik, helyben megoldando feladatot,
amelyre tovabbi 2 perc all majd rendelkezésetekre.

1. feladat (2 pont):
Mi lehet a szabaly? Adjatok meg és toltsétek ki a tablazat hianyz6 részeit!
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2. feladat (5 poni):
Rendezzétek 4t ebben a tablazatban a szamokat ugy, hogy minden sorban, minden oszlopban és mindkét
atloban ugyanannyi legyen az 6sszeg!
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3. feladat (16 pont):

Az &bran lathato, nyolc kis négyzetbdl allo téglalapbol vagjatok ki két kis négyzetet ugy,
hogy a megmarad6 alakzat ne essen szét, azaz a megmaradd négyzetek oldalaikkal
csatlakozzanak egymashoz! Hanyféle lehet a megmarad6 alakzat? (Két alakzat
kiilonb6z6, ha nem tudjuk pontosan egymdsra rakni Oket, igy egy alakzatot és a
tiikorképét sem kiilonboztetjiik meg.) Rajzoljatok le a lehetdségeket!
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4. osztaly

Az itt kévetkezé harom feladatot 20 perces felkésziilési ido utan kell a zsiiri elott, tablan ismertetnetek,
legfeljebb 6 percben. Ezt kovetoen fogjatok megkapni a zsiiritél a negyedik, helyben megoldando feladatot,
amelyre tovabbi 2 perc all majd rendelkezésetekre.

1. feladat (2 pont):
Egy 5 perces és egy 8 perces homokodraval miként mérhetd ki pontosan 6 perc?

2. feladat (5 pont):
Az 1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10 szamok koziil hagyjatok el a legkevesebbet ugy, hogy a megmaradok két
olyan csoportra legyenek oszthatok, melyekben a szdmok szorzata egyforma!

3. feladat (16 pont):
Daraboljatok fel az itt lathat6 alakzatot 3, 5 majd 15 azonos alaku és nagysagu részre!
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5. osztaly

Az itt kovetkezé harom feladatot 20 perces felkésziilési ido utan kell a zsiiri elott, tablan ismertetnetek,
legfeljebb 6 percben. Ezt kévetoen fogjatok megkapni a zstiritol a negyedik, helyben megoldando feladatot,
amelyre tovabbi 2 perc all majd rendelkezésetekre.

1. feladat (2 pont):
Rajzoljatok le, mit latunk, ha ezt a harom keretet tokéletes fedéssel egymasra toljuk (forgatni, vagy
megforditani nem szabad!)

2. feladat (5 pont):

Korbe allt 22 ember, akik mind vagy lovagok, akik mindig igazat mondanak, vagy 16ko6tok, akik mindig
hazudnak. Osszesen hany lovag és hany 16kotd lehet kozottiik, ha mindegyikiik az éllitja, hogy ,,Az
Oramutatd jarasanak iranyaban utanam kovetkezd 10 ember 16k6t6!”?

3. feladat (16 pont):

Daraboljatok fel a racsvonalak mentén a lehetd legtobbféleképpen két azonos alaku és
nagysagu részre az itt lathato alakzatot! Két feldarabolas akkor eltérd, ha az egyikben nem |
lett olyan darab, amelyik fedésbe hozhat6é a masikban keletkezett valamelyik darabbal!
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6. osztaly

Az itt kdvetkezé harom feladatot 20 perces felkésziilési ido utan kell a zsiiri elott, tablan ismertetnetek,
legfeljebb 6 percben. Ezt kévetoen fogjatok megkapni a zsiiritol a negyedik, helyben megoldando feladatot,
amelyre tovabbi 2 perc all majd rendelkezésetekre.

1. feladat (2 pont):
frjatok fel az % -et két kiilonbdz6 modon négy, tovabb mar nem egyszertisithetd 1-nél kisebb tort

szorzataként!

2. feladat (5 pont):

Helyezzetek el a lehetd legtobb fekete és fehér zsetont a sakktablara (minden mezdébe legfeljebb 1 zseton
tehetd) tigy, hogy minden sorban és minden oszlopban kétszer tobb legyen a fehér, mint a fekete zseton!
Mennyi a legtobb zseton, amit igy el tudtok helyezni? (A sakktabla 8x8-as négyzetracsként tekinthetd.)

3. feladat (16 pont):

Daraboljatok fel a rdcsvonalak mentén a lehetd legtobbféleképpen két azonos alakt és
nagysagu részre az itt lathato alakzatot! Két feldarabolas akkor eltérd, ha az egyikben nem
lett olyan darab, amelyik fedésbe hozhat6 a masik-ban keletkezett valamelyik darabbal!
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7. osztaly

Az itt kévetkezé harom feladatot 20 perces felkésziilési ido utan kell a zsiiri elott, tablan ismertetnetek,
legfeljebb 6 percben. Ezt kovetoen fogjatok megkapni a zsiiritél a negyedik, helyben megoldando feladatot,
amelyre tovabbi 2 perc all majd rendelkezésetekre.

1. feladat (2 pont):
A szamegyenesen adjatok meg 6 szdmot ugy, hogy a két sz¢1so kivételével mindegyik, két masik megadott
kozott kozépen legyen €s a szomszédos szamok kozti kiilonbségek mind eltérdk legyenek!

2. feladat (5 pont):

Lévarosbol Dabosaba a Nagyhegyen at csak 15 egymas melletti alaguton keresztiil lehet eljutni. Az alagutak
mindegyike bejaratdnak kozelében egy-egy kémet helyeztek el, aki latja, hany katona vonul 4t az ott 1€v0 és a
kozvetlen mellette 1évé két alaguton (A sz€lsé alagut kozelében 1évé kém természetesen csak egy
szomszédos utat lat még). Minden kém naponta jelentést kiild Dabdsaba, hogy az éltala szemmel tartott
alagutakon Osszesen hany katona ment at. Meg lehet-e ezekbdl a jelentésekbdl allapitani, hogy kiilon-kiilon
hany katona ment at az egyes alagutakon? Ha igen, hogyan, ha nem, miért nem?

3. feladat (16 pont):
Az alabbi alakzatot daraboljatok fel négy azonos alaku és nagysagu részre! Adjatok
meg 3 eltérd feldarabolast!
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8. osztaly

Az itt kovetkezé harom feladatot 20 perces felkésziilési ido utan kell a zsiiri elott, tablan ismertetnetek,
legfeljebb 6 percben. Ezt kovetoen fogjatok megkapni a zsiiritél a negyedik, helyben megoldando feladatot,
amelyre tovabbi 2 perc all majd rendelkezésetekre.

1. feladat (2 pont):

Az allatkertben 10 elefant van. Ha az ott 1év0 hatalmas mérleg baloldali talcdjara barmelyik négy elefant
egyszerre raall, az mindig nehezebbnek bizonyul, mint a tobbi koziil barmely harom, amelyik a jobboldali
talcara all. Biztosak lehetlink-e abban, hogy koziiliikk barmely 6t elefant nehezebb, mint a tobbi koziil
barmelyik négy elefant?

2. feladat (5 poni):

Toltsétek ki a blivos négyzet hianyzo mezdit tigy, hogy minden sorban, minden oszlopban és [ 5
mindkét atléban is a szdmok Osszege ugyanannyi legyen! Keressétek meg az Osszes helyes
kitoltést Mondjatok el a megfejtéshez vezetd utat! 3

3. feladat (16 pont):
Oldjatok meg a pozitiv egész szamok halmazan a kovetkez6 egyenletet!
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3. osztaly — ,,Villamkérdés”

A kovetkezo feladat megoldasara és ismertetésére osszesen 2 perc all rendelkezésetekre.

4. feladat (3 pont):

Egy tombhaz minden lakasaban apa és anya egyiitt él, akiknek van legalabb egy gyerekiik. Minden fiunak van
egy lanytestvére, ¢s a fitk tobben vannak a lanyokndl. Eléfordulhat-e, hogy ebben a tdmbhaz-ban tobb felndtt
lakik, mint gyerek? A lakasban a sziilokon €s a gyerekeken kiviil nem laknak masok.
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4. osztaly — ,,Villamkérdés
A kovetkezo feladat megoldadsdra és ismertetésére Gsszesen 2 perc dll rendelkezésetekre.

4. feladat (3 pont):

A Kokoresin utcaban a hdzak egyformdk, az egymds utdni hazak mindig ugyanakkora tavolsagra kovetik
egymast, ¢s mindegyik hazzal szemben egy haz all az utca masik oldaldn. A hazakat Gigy szamoztak meg,
hogy az utca elején a bal oldali els6 haz kapta az 1-es szdmot, ezutan a baloldalon haladtak egyesével az utca
végéig, majd visszafelé a jobboldalon folytattak a szamozast. fgy az utca elején, a jobboldalon levé hazé a
legnagyobb hazszam. Tudjuk, hogy a 26-os szdmu hazzal szemben a 125-6s 4ll. Osszesen hdny h4z van az
utcaban?
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5. osztaly — ,,Villamkérdes”

A kovetkezo feladat megoldasara és ismertetésére osszesen 2 perc all rendelkezésetekre.

4. feladat (3 pont):
A paratlan szamokat az alabbi téglalapokba csoportositjuk a kdvetkez6 modon:

1 3,50 17,9, 11| [13,15,17,19] |21,...
Mennyi lesz a 10. téglalapba keriild szamok 6sszege?
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6. osztaly — ,,Villamkérdeés”

A kovetkezo feladat megoldadsdra és ismertetésére Gsszesen 2 perc dll rendelkezésetekre.

4. feladat (3 pont):
Csépa hétfén csak annyit mond: AJ! Kedden: AJJA! Szerdan AJJAJAAIJ! Vajon, ha kovetkezetesen
folytatja a mondandojat, mit mond csiitortokon? Miért?



BOLYAI MATEMATIKA CSAPATVERSENY
ORSZAGOS DONTO - SZOBELI (2023. DECEMBER 2.)

7. osztaly — ,,Villamkérdes”

A kovetkezo feladat megoldasara és ismertetésére osszesen 2 perc all rendelkezésetekre.

4. feladat (3 pont):

Katinak van egy asztala, melynek asztallapja egy 4 m2 teriileti kor, és van hozza egy ugyanilyen méretii,
kor alaku teritdje. Jozsinak van egy asztala, melynek asztallapja egy két méter oldalhossziisagu négyzet, és
van hozza egy ugyanilyen méretli, négyzet alaku teritdje. Egy nap elcserélték egymassal a teritdket, €s
mindketten felraktdk a kapott terit6t a sajat asztalukra gy, hogy a teritd és az asztallap kdzéppontja
egybeesett. Mindketten azt lattak, hogy a teritd részben lelog az asztallaprol, az asztallap pedig részben
fedetleniil maradt. Melyikiiknél volt nagyobb teriiletii a fedetleniil maradt rész?

BOLYAI MATEMATIKA CSAPATVERSENY
ORSZAGOS DONTO - SZOBELI (2023. DECEMBER 2.)

r [ | 4 r | 4 ,’
8. osztaly — ,,Villamkérdés
A kovetkezo feladat megoldadsdra és ismertetésére dsszesen 2 perc dll rendelkezésetekre.

4. feladat (3 pont):
Az ABCD négyzet AC atlojanak C-n tuli meghosszabbitasan K olyan pont, melyre BK = AC . Hany fokos a

BKC szog?
K
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